



团结 服务 引导 教育

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)

资本市场助力民企“大展宏图”

民营上市公司比例已升至70%

民营企业正成为上市公司的生力军。据记者统计,截止到2019年5月9日,沪深两市共有上市公司3611家,其中民营上市公司2523家,家数占比由2012年的55%提升至70%。

“资本市场为民营企业的的发展提供了融资通道、价值评价体系、资源配置平台。”平安证券并购融资部总经理丁志罡接受记者采访时表示,随着多层次资本市场的不断健全,那些通过科技创新、模式创新和扎实的经营管理,构建业务端核心竞争力的企业将能得到资本市场长期而持续的帮助。

民企融资广度和深度不断拓展

作为我国民企中的排头兵,民营上市公司借力资本市场不断发展壮大,同时,资本市场对民营企业的直接融资服务广度和深度也在不断拓展。

数据显示,2016年至2018年,民营企业首发上市649家、融资额3345.92亿元,占所有首发企业比重分别为89%、72%;民营上市公司再融资543家、融资额9162.62亿元,占全部上市公司比重分别为70%、45%;新三板民营公司挂牌发行4883家、融资额2647.88亿元,占全部挂牌公司比重分别为93%、79%;民营企业发行公司债券融资2.3万亿元,占所有债券比重为32%。

对此,川财证券研究员杨欧雯在接受记者采访时表示,资本市场的丰富完善能够为中小企业投融资搭建信息和资本的交流平台,提高企业资金效率的同时降低企业的交易成本,助力企业实现业务的规模化和跨越式发展。

政策“红包”助力民企并购重组

并购重组是企业做强做大的关键性重要手段,一大批民企通过并购重组做精做优,做大做强,成为国民经济的中流砥柱和行业“领头羊”。

记者了解到,近年来,监管层在深化并购重组市场化改革,支持民营企业并购重组方面密集出台了多项政策措施。

优化审核流程,提高审核效率。推出“小额快速”审核机制,针对不构成重大资产重组的小额并购交易,简化程序、快速审核,同

时,优化“分道制”审核安排,将新一代信息技术等国家重点创新领域产业纳入“豁免/快速”通道产业类型。

放松管制,提升基础制度适应性。允许募集配套资金用于补充流动资金和偿还债务,切实缓解民营企业的“融资难”,另外,进一步畅通民营“中概股”企业回归A股市场渠道;将IPO否决企业筹划重组上市“间隔期”从3年缩短至6个月,支持优质民营企业发展登陆资本市场等。

据了解,目前,各种形式的股权、债券融资支持计划累计金额超过500亿元,一定程度上缓解了民企流动性压力。

丁志罡认为,扶持民营企业的关键要保持政策的连贯、持续、可预期,打造良好的营商环境,鼓励民营企业的创新,降低民营企业的税费经营成本,推进金融大环境的建设以降低民营企业的实际融资成本,同时,民企企业在发展过程中,应当杜绝投机心态,多练内功,更专注于产业和自身的业务本身,构建企业的核心竞争力。

杨欧雯则认为,当前,民企的经营困境一方面来自阶段性资金和现金流的短缺,另一方面来自于行业周期或需求减弱对业绩的压力。从政策面而言,要尽量减少中小企业投融资行为的中间环节,减少交易成本,减轻企业融资压力,同时,要对战略性和新兴产业予以一定的政策支持,帮助具备技术储备或产品优势的中小企业渡过企业萌芽期或行业底部周期。

“民企需要审时度势,将企业自身业务发展与国家经济、产业趋势及技术演进结合起来,在顺利的同时不可过于短视,这样才能实现企业自身的成长与业务的长期可持续发展。”杨欧雯认为除了政策面的支持,民企要练好“内功”也非常重要。

侯捷宁

促进民营经济健康发展

首台“遂宁造”新能源轻卡下线

本报记者 李祥 文/图



昨天(13)日上午,在位于四川省遂宁安居区工业园区的四川江淮生产基地,披挂红绸的首台“安造”新能源轻卡汽车正式下线,标志着遂宁市正式具备新能源轻卡量产能力。

当天下线的“遂宁造”新能源轻卡为X5200型号,续航里程240公里,主销方向为城市物流。记者了解到,新能源汽车的制造与传统汽车的制造在制造工艺与装备上有传承关系,新能源汽车采用了新的动力来源和驱动系统及其相应的控制系统,在制造上又与传统汽车在生产工艺与装备上存在着很大差异。以纯电动新能源汽车为例,电池系统的制造及其工艺与装备、电动机系统的制造及其工艺与

装备、电控系统的制造及其工艺与装备等均为全新,新能源车型生产将革新传统汽车生产工艺和装备。

2016年7月,四川江淮启动新能源汽车研发项目,以获取新能源资质为主要目标,同步开展新能源汽车研发和生产线改造。2018年12月,工信部审查组通过现场参观、材料查验、过程交流等方式,针对新能源汽车生产能力、一致性保障能力两方面进行全面审核,四川江淮以第一等级顺利通过现场审核。2019年3月四川江淮正式成为燃油汽车和新能源汽车双资质生产企业,目前已具备单班年产能5000台新能源轻卡的生产能力。

据介绍,2019年与传统汽

持续低迷不同,新能源汽车销量节节攀升。新能源汽车在国家近年来资金补贴和政策支持推广的作用下,市场认可度已达到较高水平。新能源汽车市场需求越来越大,江淮汽车新能源轻卡订单已源源不断地。

根据市场需求,四川江淮将利用江淮汽车集团研发优势,适应性开发符合西南地区城市客户需求的区域性产品,更好地为西南地区客户提供更高品质的产品和更高的服务。

相关负责人表示,目前,以江淮为龙头,遂宁市正大力发展现代装备制造产业,目前已引进汽车零部件企业32家,其中有10余家企业为江淮配套。

酿酒大师李家民:

数十年潜心钻研,只为酿一瓶好川酒

勾调一款口味极致的白酒,最短需要多长时间?近日,在李家民酿酒技能大师工作室,记者找到了一个答案。

三角瓶、精密到毫升和微升为单位的移液枪、微量进样器……长条形的调酒台上,摆放着各式各样的调酒工具。李家民娴熟地将桌上不同的原酒分别倒入酒杯、端在鼻尖,微闭着眼,仔细地嗅着,再小饮一口。

中国酿酒大师、中国首席品酒师、原四川沱牌舍得集团有限公司副董事长……眼前这位多个头衔加身的川酒行业领军人物,品酒时,他的大脑会自动跳出度数、产区、口味等诸多信息,并条件反射地形成多个勾调方案。简单地说,勾

调就是将在色、香、味、格上存在差异的原酒做成稳定一致的成品酒。“需要根据其风味,按比例选取原酒、调味酒来进行组合。”选取比例的差异可精确到千分之一、万分之一甚至十万分之一。

“如果我来调一杯极致的白酒,最短可在两三天内完成。有的人可能需要花费2-3个月,甚至调不出来。”李家民透露了自己勾调成功的独家“配方”:百分之十的兴趣、百分之十的天赋,再加上百分之八十的刻苦钻研。

兴趣是最好的老师。1982年,李家民进入酒厂当酿酒工人。有活抢着干,有问题立马问,在师傅的眼里,李家民是一个格外勤奋的年轻人。“两个相邻酒窖,

两名酿酒经验差不多的师傅,为什么会调出不同品质的酒?”不仅埋头干活,爱观察、爱思考的李家民更埋头钻研,学习师傅的“酿酒真经”。

“不能像酿酒,也不能像喝酒。”在酒局里,李家民总是认真地听朋友的每一句酒话。他表示,这之中能听到一些对酒的评价,再联系饮酒人的年龄、职业、地域等,能掌握不同地域不同人群的饮酒喜好。

几十年潜心钻研,李家民创下多个首次。他首次提出和践行生态酿酒的科学、技术、工艺和标准;首次总结出中国白酒的“五宗原则”,模糊勾调技术……这些成果推动了产业发展,创造了巨大的经济效益。

2014年,李家民酿酒技能大师工作室被评定为国家级技能大师工作室,专注于师带徒、技艺传承。李家民说他的徒弟们既“爱”他的悉心教导,又“恨”他的严格要求。截至目前,该工作室拥有及培养享受国务院政府特殊津贴专家2名、中国酿酒大师2名、生态酿酒专家2名、四川省学术和技术带头人1名、白酒国家级评委10名等优秀人才,为行业输送了大量新鲜血液。

从一线工人成长为酿酒大师,李家民对酒有自己独特的看法。他说,酒,既是一门人文科学,又是一门自然科学。“将内涵丰富的川酒文化发扬光大、不断传承是全行业的使命。”邓翔沣 杨树

国家发展改革委: 加快重点领域“僵尸企业”出清

国家发展改革委近日发布《关于做好2019年重点领域化解过剩产能工作的通知》(以下简称《通知》),要求巩固打击“地条钢”和治理违规建设煤矿成果,并继续大力淘汰关停不达标落后煤电机组,以及加快重点领域“僵尸企业”出清。

记者从权威渠道了解到,国家发展改革委正在制定“僵尸企业”退出实施意见。

据悉,2016年以来,各地区、各有关部门,扎实推进重点领域化解过剩产能工作,累计压减粗钢产能1.5亿吨以上,退出煤炭落后产能8.1亿吨,淘汰关停落后煤电机组2000万千瓦以上,均提前两年完成“十三五”去产能目标任务。由此,行业运行和安全生产状况明显好转,供给体系质量大幅提升,产业结构和生产布局持续优化,市场竞争秩序有效规范,促进行业健康发展的长效机制逐步建立完善。

以钢铁行业为例,2018年钢铁行业实现利润4704亿元,比上年增长39.3%。从企业层面来看,宝钢和武钢重组以后,化解钢铁过剩产能超1500万吨,钢铁产量居世界第二,高端碳钢产品产量超过3000万吨,具备了和韩国浦项、日本新日铁住金竞争的实力。

为巩固去产能成果,《通知》要求,健全完善去产能工作机制,系统总结推广去产能工作经验和典型案例。全面开展巩固钢铁煤炭去产能专项行动督查抽查,对2016年至2018年去产能项目实施“回头看”,坚决防止已经退出的项目死灰复燃,确保财政和审计检查发现的各类问题整改到位。

《通知》还要求,深入推进建立健全去产能置换和严防新增产能政策执行到位。

“今年,我部要在全国范围内对已公示公告的钢铁等行业产能置换方案开展专项抽查,对存在重复置换等弄虚作假行为,以及置换方案落实不到位的企业,依法依规实施联合惩戒,对相关责任人加大追责问责力度,强化负面警示,进一步巩固提升去产能成效。”王江平说。

于祥明

四川今年将为企业 “减负”逾千亿元

“今年4月开始,增值税税率由16%降至13%,保守估计,全年减负1000亿元以上。”四川英杰电气股份有限公司董事长王军说。

记者从四川省财政、经信等部门了解到,今年四川为企业“减负”力度加大。全年减税降费将超过586亿元,是去年的2倍多。生产要素成本方面,今年要为企业降低成本600亿元以上。两者相加,今年四川为企业减负将逾千亿元。

据了解,四川今年减税降费政策主要包括四个方面:实施大规模的增值税减税政策;实施大范围的小微企业普惠性税费减免;全面落实新修订的个人所得税法;进一步降低企业社

保缴费负担和收费负担。

四川省财政厅厅长陈炜说,增值税减税是今年减税的核心,与其他行业相比,工业企业从中受益最直接、减负最明显。据了解,社保费率也在降低,5月1日起,养老保险单位缴费比例由19%统一降低至16%;在降低要素成本方面,以电价为例,四川出台降低一般工商商业电价政策;在清理规范涉企收费方面,涉企经营服务性收费减幅达91.89%。

减税降费有力助推了工业高质量发展。一季度,与去年同期相比,四川电子信息产业产值增长17%,软件业收入增长14.4%。

陈健

西藏自治区工商联组织企业家 接受爱国主义教育

西藏自治区工商联日前组织非公有制经济人士到西藏百万农奴解放纪念馆参观学习,让大家接受爱国主义教育,提升非公有制经济人士“四个自信”。西藏自治区工商联直属会员企业、商(协)会共计51人参加。

大家仔细观看一件件展览图、认真聆听讲解,充分感受到在党领导下西藏各族人民废除封建农奴制、完成民主改革、建设社会主义新西藏,特别

是习近平总书记治边稳藏重要论述在西藏的成功实践,充分了解以十八军为主的人民武装力量在进军西藏、和平解放、平息叛乱等各个历史时期所建立的不朽功勋。

通过此次参观活动,大家收获很大,感触颇深,深感西藏的美好生活来之不易,并一致表示要撸起袖子加油干,不忘历史,砥砺前行,为建设幸福美丽和谐新西藏做出更大贡献。藏宣

黔东南州工商联举办 减税降费政策专题培训会

为提高广大工商联干部及非公有制经济人士对税费政策的知晓率,更好地服务于民营企业和为企业减轻税费负担,日前,贵州省黔东南州工商联举办“落实减税降费政策、服务黔东南中小微企业高质量发展”专题培训会。黔东南州政协副主席、州工商联主席唐斌出席培训会,州工商联九届执委、直属商协会负责人等参加培训。

培训邀请贵州省新的社会阶层人士联谊会副会长、省税务师协会副会长肖昀授课,主要从普惠性税收优惠政策、中小微企业发展的税收优惠政策、创新发展、科技进步的税收优

杨昌美